

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7  
Воскресенье  
21  
февраля  
1943 года  
№ 15 (1146)  
Цена 15 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска заняли города ЛЮБОТИН, МЕРЕФА, ОБОЯНЬ

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа.  
2) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Обоьянь. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника.  
**СОВИНФОРМБЮРО**

### СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ, БОРИСЬ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1943 ГОДА!

Большую роль в проведении всех сельскохозяйственных работ прошлого года сыграла молодежь нашего района. Сотни юношей, девушек, подростков самоотверженно работали на полях, заменив своих отцов и братьев, ушедших на фронт.

Комсомольцы и молодежь Клышинского и Аксеновского колхозов были инициаторами в организации красных обозов по досрочной сдаче хлеба государству.

И сейчас комсомольские организации этих колхозов неплохо помогают правлению в подготовке к весеннему севу.

Комсомольцы и молодежь Клышинского колхоза заготовили 11 тонн навоза и торфа, собрали 10 центов золы, 1,5 центов птичьего помета. Секретарь комсомольской организации тов. Скворцов взял обязательство обучить бычков для полевых работ.

Аксеновская комсомольская организация (секретарь т. Зашибина) 14 февраля организовала воскресник и вместе с несоюзной молодежью на сенокосах из леса вывезла 6 центов золы. Всего они собрали золы 13 центов, вывезли навоза 10 тонн. Создали контрольный пост из комсомольцев по расходу кормов лошадям.

Но не все комсомольские организации со всей серьезностью и нужной деловитостью подходят к разрешению задачи, стоящей перед колхозами в повышении урожайности во второй военной весне.

Секретарь комсомольской ор-

ганизации тов. Шрамченко (Б.-Погорелка) не понял, что высокий урожай закладывается сейчас. Вместо мобилизации комсомольцев и несоюзной молодежи на заготовку местных удобрений во фронтовой двух декадник сорвал его.

Есть у нас часть несознательной молодежи, которая старается увильнуть от работы, любит полодырничать. Были из молодежи трактористы и комбайнеры, допускавшие пережег горючего и большие потери хлеба при уборке.

Комсомольцы обязаны помочь правлению колхозов в заготовке и вывозке местных удобрений, помочь приобрести недостающие семена и сохранить имеющийся фонд семян, а также организовать заготовку верхушек клубней картофеля.

Комсомол МТС должен обеспечить быстрый и качественный ремонт сельхозмашин. Изучить трактор, комбайн и другие машины так, чтобы они работали без поломок и давали экономию горючего и смазочного.

Молодые передовики сельского хозяйства Московской области призвали молодежь и комсомольцев страны развернуть соревнование за высокий урожай 1943 года.

Товарищи комсомольцы и несоюзная молодежь района! От вас многое зависит. Готовьтесь к весеннему севу с присущей вам энергией. Сделайте все, чтобы наша страна и Красная Армия в этом году получила еще больше продовольствия и сырья!

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 февраля

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа, крупными населенными пунктами Ольшаны, Пересечная, Песочны, Высокий, Комаровка, Покотиловка.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обоьянь.

В районе Красnodара наши войска заняли районный центр Половчицкая, крупные населенные пункты—Гривинская, Ново-Николаевская, Андреевская, Ново-Валичновская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Нская часть форсировала водный рубеж и, сломя сопротивление немцев, овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трофеев. Захвачено самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

В районе Красноармейское/наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

### В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

19 февраля состоялось совещание комсомольского актива района, на котором обсуждалось письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

Совещание постановило:

1. Письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области одобрить и положить в основу работы комсомольских организаций нашего района.

2. Всем комсомольским организациям обсудить данное письмо на комсомольско-молодежных собраниях, взяв на себя конкретные обязательства и приступить к неуклонному их выполнению.

В районе Грайворон наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Нской части уничтожили остатки 2 немецких полков, оброрившихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашин, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшие на днях из Лиона (Франция). Бойцы Нской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачены 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее Фитежа наши части вели наступательные бои. П-ская часть, продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашин, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

Партизанский отряд «Мститель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заманивал в нескольких мес-

тах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались 2 немецких воинских эшелона.

Пленный унтер-офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бауэр рассказал: «Когда мы под напором русских начали отступать с Кавказа, командир батальона заявил, что мы выравняем линию фронта и остановимся в районе Георгиевска. Вскоре, однако, положение изменилось, командир полка майор Никкель на второй день отступления объявил себя больным и на легковой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммунистические. На третий день у нас началась паника». Пленный унтер-офицер и ефрейтор 2 роты 60 полка той же дивизии Вилли Ламке и Гергард Гюндер сообщили: «Раньше мы своим головам рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую станицу. Теперь для того, чтобы уйти отсюда, или как у нас говорят, «оторваться от противника», мы несем не менее тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

Жители освобожденного частями Красной Армии села Стинцевского, Ставропольского края, рассказали о чудовищной расправе немецких солдат над мирными советскими гражданами. За время своего пребывания в селе Стинцевском гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставляли жителей села рыть могилы, затем заговяли их партиями по 20 человек в ямы и убивали

### За границей

#### Налет американских самолетов на Неаполь

Агентство Рейтер передает из Каира коммюнике штаба американских войск, в котором говорится, что вчера днем тяжелые американские бомбардировщики «Либерейтор» совершили налет

на гавань Неаполя и бомбили сооружения на аэродроме в Кротоне. В Кротоне бомбы были сброшены на взорывные и военные склады. Были зарегистрированы крупные пожары. (ТАСС).

#### Прибытие французских кораблей в США

НЬЮ-ЙОРК. 15 февраля (ТАСС) Французская военно-морская миссия сообщает, что в НЬЮ-ЙОРК прибыли французский линкор «Ришелье» и другие французские военные корабли, присоединившиеся к флоту союзников.

Линкор «Ришелье» прибыл из Дакара. Он нуждается в ремонте. Члены французской военно-морской миссии заявляют,

что линкор сопровождали эсминцы «Террибль», «Фавста» и крейсер «Монтальме». Линкор был на радаре в Нью-Йорке по приказу Жиро. Глава французской военно-морской миссии адмирал Феняр заявил, что вместе с другими кораблями французского военно-морского флота уже принимают участие в операциях вместе с военными кораблями союзников.



По представлению местных партийных и советских организаций, за образцовую работу в период подготовки к весеннему севу занесены на районную Доску Почета:

**ГРУЗДЕВ Егор Иванович** — сборщик радиаторов Залесной МТС. Работает не считаясь со временем. Он и его бригада систематически выполняют дневное задание по сбору радиаторов на 150 проц.

**ЧИЖОВА Анна Ивановна, ЗОЛотова Анастасия Никаноровна, СМирнова Прасковья Кузьминична** — колхозницы колхоза имени Кирова, Рамешинского сельсовета, по-стахановски работают на заготовке и вывозке торфа. Ежедневно выполняют дневные нормы выработки от 120 до 150 проц.

На освобожденной земле



Несколько месяцев хозяйничали немецко-румынские войска в хуторе С. (Ростовская область). Они грабили и забирали все: хлеб, скот, птицу и даже сельскохозяйственный инвентарь. Как только части Красной Армии освободили хутор, правление колхоза „Красный Октябрь“ приступило к учету и ремонту инвентаря. В снимке: Бригадир колхоза Ф. Д. Козырев (справа) и учетчик И. С. Панченко осматривают селки. Фото Л. Якубова. Фотохроника ТАСС.

РОСТОВ НАШ!

В результате ожесточенных боев, длившихся несколько дней, наши войска овладели городом Ростов на-Дону.

Взятием Ростова завершены бои на огромном пространстве между Доном и Волгой.

Бои непосредственно за Ростов начались в районе Батайска. Внезапным ночным ударом немцы были выбиты из 12 населенных пунктов, прикрывавших город. В стане противника царил растерянность.

Железнодорожные пути в Батайске были захвачены нашими с танками, машинами, боеприпасами и продовольствием.

Перед бобцами, взявшими Батайск, растянулся скованный льдом Дон. Инженеры под разделения под непрерывным огнем и бомбежками противника заканчивали усиление переправ, по которым должны были двинуться наши танки.

В полдень с Зеленого острова по льду ринулись к городу танки. Быстро и нагик сделали свое дело. К утру советские бойцы овладели южной частью города, вокзалом и заводским районом.

Сражение становилось все ожесточеннее. Гитлеровские генералы, имея приказ своего

«Фюрера» защищать Ростов до последней возможности, оказывали бешеное сопротивление. Подтянув свежие танковые и пехотные части, противник предпринял многочасовые контратаки. Все они закончились полным провалом. После сражения покрывлось огромным количеством вражеских трупов и разбитой техники.

10 февраля Нское соединение, прорвав оборону немцев на широком фронте, устремилось к Шахтам, а затем к Новочеркаску, обойдя эти города с севера и с юга. Вскоре немцы были выбиты из Шахт и Новочеркасска. После этого сражение за Ростов на Дону вступило в решающую фазу. Завяв Новочеркасску, наши части перешли в решительное наступление на Ростов. Немцы усилили сопротивление. Они вели непрерывный пулеметно-автоматный огонь из дворов, домов, с чердаков. На улицах то и дело завязывались ожесточенные рукопашные схватки. Концентрированным ударом с юга, запада и востока наши войска 14 февраля овладели Ростовом на Дону.

Ростов снова стал советским (ТАСС). Действующая армия.

Колхоз „Красная Талица“

Наш колхоз «Красная Талица», Горевского сельсовета, включившись во фронтовой двухдекадник, успешно стал готовиться к весеннему севу. Заготовляем местные удобрения, ремонтируем сельскохозяйственный инвентарь, обучаем крупный рогатый скот. Все работы проводятся бригадами, которые стараются быстрее выполнить ценный сельсоветом график заготовки местных удобрений.

В целом колхоз заготовил и вывез торфа 200 возов, навоза — 605 возов, птичьего помета заготовлено 14 центнеров, золы — 31 центнер. Отремонтировано 8 плугов из 12 имеющихся, пружинных борон 5 из 12 и 2 телеги.

Недостаточно только у нас поставлена агитационно-массовая работа. Тов. Рянцову Г. В., как редактору, нужно наладить выпуск стенных газет, которые нам помогут шире развернуть индивидуальное соревнование среди колхозников и занять первенство в подготовке к весеннему севу соревнующимся колхозом им. М. Горького (Маза).

Е. Голубева пред. колхоза.

Смерть немцам!

Немцы лезли в Сталинград, лезли за добычей. Получили там отпор, завели вшей кучи.

Немцы очень голодали, даже ноги не таскали. До селенья доберутся, во все хаты заберутся. Но хозяева той хаты напижали в рот им ваты.

Гитлер врет, как сивый мерин и воюет языком. Мы ему ни в чем не верим, заколем немцев всех штыком.

Уничтожим мы всех немцев, Истребим мы всех врагов, Заживем мы вновь счастливо. Как до этих двух годов.

Зоя Тулицына, ученица 4 класса П. Заборской средней школы.

Дать району товары широкого потребления

На совещании райкомз ВКЦ(б) обсуждался вопрос о работе дожкосоюза. Отмечена слабая работа по выработке товаров широкого потребления, а также плохая работа торговой сети райпотребсоюза, по вине которой часть товаров лежит на складах артелей.

В магазинах ни в одном не встретишь таких товаров, как хозяйственное решето, корыто для стирки белья, валеки бельевой, обояная веревка, сапожный вар, детская игрушка и др.

Президиум дожкосоюза решил к 25-ой годовщине Красной Армии открыть ряд новых производств товаров широкого потребления для нужд района.

Белобажская промартель уже приступила к изготовлению чашек художественной окраски, Горевская промартель выработывает обояные веревки, шторы

художественные и решета, а также организовывается выработка мыла из живицы, Рыжковская — изготавливает вальки бельевые художественной окраски. Кроме этого ведется подготовка выработки спичек в артели „Лесоник“, которая будет давать до 5000 чашек в день.

Таким образом, товаров широкого потребления будет выпускаться на сумму до 100 тысяч рублей в месяц.

Задача торговой сети райпотребсоюза — подхватить этот почин, регулярно выбирать продукцию артелей и тем самым обеспечить спрос населения на товары широкого потребления и улучшить финансовое состояние кооперативов.

М. Чернышев, пред. дожкосоюза.

Подготовкой к севу не занимаются

В колхозе «Память Жуготова», Горевского сельсовета, плохо готовятся к весеннему севу. Правда, в сельсовете имеется сводка, что этот колхоз чуть ли не перевыполнил установленный план по сбору местных удобрений, что им собрано 45 центнеров золы, 5 центн. куриного помета, заготовлено 60 тонн торфа и вывезено 110 возов навоза. На самом же деле золы в Макридине собрано не более 15 ведер, а 45 центнеров это зола примерно 1939 года. Вот уже 4 года, как в Макридинских сводках числится: «Собрано золы 45 центнеров». В 60 тонн торфа тоже трудно верить.

На первом месте стоит вопрос о засылке семян. У них же не хватает 118,5 центнеров овса, 142 центнера картофеля и 3,5 центнера клевера, но никаких средств на приобретение недостающих семян не выделено. А можно было бы создать общий фонд (сево, мясо), выделить средства и организовать приобретение семян силами колхозников.

С ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, несмотря на то, что имеется своя кузница и кузнец, дело обстоит плохо. Отремонтировано только 2 плуга и 2 телеги.

В колхозе имеется одна бригада, в ней 2 звена. Но никакой работы с ними не проводится, соревнование не развернуто, контроля за работниками МТФ и хозяйственной части нет, агитационно-массовая работа отсутствует.

Наконец само правление колхоза не имеет определенного помещения. Оно кочует из одной избы в другую, так как не хочет приложить усилий к утеплению собственного колхозного дома.

Все это вместе взятое доказывает, что в колхозе «Память Жуготова» мало интересуются таким серьезным вопросом, как подготовка к весеннему севу 1943 г., что трудящиеся в колхозе недостаточно и что колхоз не включался по-настоящему во фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весне.

Не пора ли т. Козловой всерьез заняться всеми этими вопросами?

А. Земляникин.

на то, что имеется своя кузница и кузнец, дело обстоит плохо. Отремонтировано только 2 плуга и 2 телеги.

В колхозе имеется одна бригада, в ней 2 звена. Но никакой работы с ними не проводится, соревнование не развернуто, контроля за работниками МТФ и хозяйственной части нет, агитационно-массовая работа отсутствует.

Наконец само правление колхоза не имеет определенного помещения. Оно кочует из одной избы в другую, так как не хочет приложить усилий к утеплению собственного колхозного дома.

Все это вместе взятое доказывает, что в колхозе «Память Жуготова» мало интересуются таким серьезным вопросом, как подготовка к весеннему севу 1943 г., что трудящиеся в колхозе недостаточно и что колхоз не включался по-настоящему во фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весне.

Не пора ли т. Козловой всерьез заняться всеми этими вопросами?

А. Земляникин.

По Советскому Союзу

К 25 летию Красной Армии военный издат выпускает 6 литературно-художественных сборников о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии. В них написаны очерки, рассказы К. Симонова, Грессмана, Б. Лавренева и других писателей.

4020 врачей направляют в освобожденные районы Украины народные комиссариаты здравоохранения союзных республик.

Трест Тулшахтстрой приступил к закладке шахт на новом Скуратовском месторождении. Будет заложено 7 новых шахт. (ТАСС).

Отв. редактор В. И. Галочкин

Сохранить полностью новорожденных ягнят

Народившемуся ягненку необходимо немедленно очистить рот от слизи, вызвать искусственное дыхание, которое производится так: ягненок кладется на спину, вытягивают ему передние ноги вперед, а затем их сгибают и прикладывают к груди ягненка. Когда ягненок родится в пузыре, то необходимо разорвать пузырь, освободить ягненка и затем протереть его досуха чистой соломой.

Уход за ягненком. Новорожденные ягнята очень чувствительны к холоду, поэтому их необходимо помещать в сухой, теплый и чистый приемник.

Часто матка, (особенно молодая) не принимает ягненка, тогда ее вместе с ягненком помещают в клетку (кучку) на 2—3 дня, пока она не привыкнет к нему. Беспокойные матки, обнюхивая своих ягнят, привязываются к клетке за шею. За такими матками необходимо особо следить, чтобы они не задавили ягнят. Если ягненок не может

сам сосать вымя матери, в следствии слабости или малого роста, его приходится подкармливать материнским молоком. В случае необходимости посадки ягненка для кормления под чужую матку, то сначала необходимо смазать соски матки ее молоком.

Молозиво содержит больше белков и солей и меньше жира, чем нормальное молоко, но обладает высокой кормовой ценностью, действует исключительно благотворно на укрепление новорожденного. Первую порцию молозива новорожденные ягнята должны получить спустя 1,5 часа после рождения.

Матке после окота не следует давать сразу поила, только через два часа ей дается теплая вода или болтушка, или же корма: сено, отруби хорошего качества. После окота в течении первых 2—3 дней матки проверяются на молочность. Хорошо молочность матки воспитывается 2—3

ягненка. Ягнят от маток, у которых мало молока, размещают под маткой с высокой молочностью, практикуя искусственную выработку (путем дойки овцематки и выдойки ее молока).

Первые 5 дней ягнята кормятся не менее 6 раз в сутки, в возрасте от 5—10 дней — 5 раз, в 10—20 дней — 4 раза, а старше — 2—3 раза в сутки. Со второго месяца можно постепенно заменять цельное молоко снятым, с добавлением в рацион концентратов.

За весь период выдойки ягненок должен получить не менее 100 кгг. молока.

С 20—30-дневного возраста подкармливать ягнят дробленым овсом (овсяной мукой), сеном хорошего качества, а также задаются минеральная подкормка (мел, костяная мука, соль столовая) из расчета 5 граммов в день на голову.

Окот овец в колхозах уже начался. Работникам животноводства и в первую очередь овчаркам следует крепко потру-

диться в этот столь ответственный период.

Хорошо поставлено дело с воспитанием и сохранением ягнят в Невейском колхозе, где зав. МТФ тов. Полякова А. Н. У нее на овцеферме родилось 40 голов, все они здоровые, бодрые, так как она их правильно и с любовью воспитывает.

В Гарском колхозе, где зав. МТФ тов. Кошелева, имеется ягнят 50 голов и все также здоровы.

Но вот в Хвонском и Пятницком колхозах мало уделяют внимания животноводству. Скот грязный и часто остается неакормленным и не поеным.

Зав. МТФ Акифьевой и Козловой нужно по-настоящему заняться вопросом животноводства. Долг каждого работника животноводства, каждой овчарки полностью сохранить и правильно воспитать новорожденных ягнят.

Гл. ветврач райзо П. Князев.